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ATA 1878 DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA, 2ª SESSÃO VIRTUAL, DO 1º PERÍODO 

LEGISLATIVO DO ANO DE 2020, REALIZADA EM 13 DE ABRIL DE 2020. 

 

Aos 13 (treze) dias do mês de abril de 2020 (dois mil e vinte), às 17h (dezessete horas), 

após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Felipe Veloso 

Soares Viana de Abreu declarou aberta a 11ª (décima primeira) Sessão Ordinária do 1º 

(primeiro) Período Legislativo do corrente exercício, 2ª (Segunda) Sessão Virtual em 

virtude da pandemia do Novo Coronavírus, que contou com a presença de 15 (quinze) 

vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, Edyr Lincon 

Cavalcante Dias, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco Wellinghton Urbano 

Cavalcante, Francisco da Costa Feitosa, João Evonilson Alexandrino de Sousa, José 

Wellington de Melo Gonçalves Júnior, Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, 

Maria de Fátima Alves Castelo Guedes, Maria de Fátima Veloso Soares Mota Bastos, 

Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho, Valdemar Gomes Bezerra Júnior e 

Williana Bezerra de Carvalho. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente Felipe 

Viana indagou aos Srs. Vereadores (as) se dispensavam a leitura da ata da sessão anterior, 

tendo em vista que foi encaminhada em tempo aos e-mails dos mesmos. Logo após foi 

colocada para deliberação do Plenário, tendo sido aprovada sem nenhuma restrição. 

Depois o Sr. Presidente fez a leitura das matérias constantes no pequeno expediente, 

grande expediente e ordem do dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício n° 49/2020 

encaminhando cópia do Decreto n° 406002/2020, oriundo do Poder Executivo Municipal. 

Indicações n°s 355 a 361/2020. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Lei n° 16/2020 – 

Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a conceder desconto na cobrança do IPTU 

e dá outras providências. Requerimentos n°s. 70 a 88/2020. Moções n°s. 163 a 183. USO 

DA TRIBUNA: 1) Fez uso da palavra o vereador Alaor Cavalcante Mota que inicialmente 

pediu que as pessoas mantivessem o isolamento. Solicitou à Secretaria da Educação a 

distribuição de merenda escolar aos alunos proporcional aos dias parados para dar um 

maior alento as pessoas que necessitam. Falou dos requerimentos de sua autoria, 

destacando o projeto de lei que concede desconto na cobrança do IPTU para quando 

passa a crise do vírus as pessoas sintam pouco impacto econômico nessa área. Frisou, 

também, requerimento de sua autoria ao Presidente da Câmara para instituir uma 

Comissão para acompanhar as ações do Executivo no combate ao coronavírus. Falou, 

ainda, sobre os outros requerimentos de sua autoria em pauta que reiteram providencias 

sobre o projeto coberta do espaço da Feira Livre, realização de campanha nas emissoras 

de rádio sobre a pandemia e encaminhamentos com relação ao desserviço da Cagece. 

Acrescentou, ainda, ao Executivo sugestão de aquisição de material para confecção de 
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máscaras para distribuição à população de Tauá. 2) Fez uso da tribuna o vereador Vony 

Sousa indagou o que o Executivo tinha respondido à Câmara quanto aos requerimentos 

da sessão passada. Disse que durante a semana o Município de Tauá tinha recebido um 

bom aporte de recursos e a Câmara deveria acompanhar a execução desses recursos. 

Falou de sua preocupação com as filas nos supermercados e bancos. 3) Fez uso da tribuna 

o vereador Edyr Lincon reiterou que os recursos estavam entrando no Município e os 

vereadores tinham que observar ações concretas de combate à epidemia, como 

higienizar as ruas, publicizar as ações, entre outras. Sugeriu que o secretário de saúde 

pudesse dar essas informações todas as segundas-feiras durante o período da pandemia. 

Disse que os dados não estavam entrando no boletim epidemiológico do estado.  Falou 

que a Secretaria de Educação do Município havia recebido em fevereiro, março e abril 

recursos no valor de quase quatrocentos mil reais e indagou qual plano estratégico da 

secretaria naquele momento. Reiterou requerimento de sua autoria quanto a isenção da 

iluminação pública durante esse período. 4) Fez uso da tribuna o vereador Wellington 

Júnior indagou ao Executivo qual plano para distribuição de cestas básicas a população 

que está passando necessidade. Falou de seus requerimentos protocolados para aquela 

sessão destacando a criação de um programa de ajuda de custo no valor de duzentos 

reais por quatro meses para as famílias carentes e o envio de solicitação aos deputados 

representantes do Município para enviarem emendas parlamentares a fim de contribuir 

no combate ao Covid-19. Indagou quais as medidas tomadas com relação a distribuição 

de merenda escolar. Frisou requerimento de sua autoria que indaga sobre um plano de 

execução dos recursos que chegaram no Município para o combate à pandemia. 

Registrou a emenda parlamentar no valor de quatrocentos mil reais oriundo do Deputado 

Denis Bezerra que já havia entrado nos cofres do Município. Requereu, também, do 

Executivo a isenção de taxas de água para as vilas dos distritos em que o Município tem 

o gerenciamento. 5) Fez uso da tribuna o vereador Valdemar Júnior que solicitou apoio 

dos edis para o requerimento de sua autoria para informações acerca do fechamento 

total dos atendimentos da Policlínica. Reportou-se que em sessão passada havia reiterado 

a importância de dar publicidade as informações das ações da saúde e dos dados relativos 

a pandemia, mas não havia recebido o oficio que o Secretário de Saúde tinha prometido 

na sessão anterior. Destacou que a Secretaria da Educação tinha que agir rápido com 

relação ao PNAE, já que os agricultores estão com sua produção parada sem ter a quem 

vender, sugerindo que a merenda possa ser distribuída de acordo com os horários que os 

alunos estudavam. 6) Fez uso da tribuna o vereador Felipe Viana sugeriu que o IPMT 

possa fazer um credenciamento com os bancos para que as pessoas que recebem seus 
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benefícios pelo IPMT possam fazer parceria com o banco de forma mais conveniente para 

essas pessoas. Reiterou a preocupação relativo à merenda escolar porque muitas crianças 

só tinham essa refeição no dia. Reiterou também a problemáticas das filas em 

supermercados e bancos, descumprindo medidas básicas de prevenção. Comentou que 

boa parte dos leitos de UTI estavam ocupados.  7) Fez uso da tribuna o vereador Antonio 

Coutinho reiterou a indagação dos demais vereadores sobre quais medidas o Executivo 

tomou para ajudar a população mais carente. Disse que os grandes comércios estavam 

fechados e que os pequenos comércios iriam quebrar. Informou que em Piquet Carneiro 

foi proibida a entrada de pessoas estranhas, só entrando naquele município quem 

morasse lá. Comentou sobre os requerimentos dos vereadores sugerindo ações de 

combate a pandemia e ajuda da população mais carente e que até aquele momento não 

haviam sido atendidos. Dando prosseguimento à sessão, em questão de ordem, o 

vereador Edyr Lincon disse que a Policlínica estava voltando à época dos fantasmas. 

Informou que havia chegado informações que a direção administrativa da policlínica 

havia sido exonerada. 8) Fez uso da tribuna a vereadora Fátima Veloso reiterou os 

pronunciamentos de preocupação dos vereadores. Indagou onde estava o prefeito que 

não se pronunciava. Destacou que era necessário mostrar o plano de ação que o 

Município tinha. Falou, também, dos aportes de recursos do Governo Federal e do estado 

de calamidade que foi decretado pelo Município. Reforçou a necessidade de distribuição 

da merenda escolar e lembrou do convênio com os pequenos produtores. Disse que havia 

feito requerimento para que o Município fizesse aquisição de testes rápidos, bem como 

custeios de testes imunológicos e até RT-PCR. Acrescentou, ainda, que havia ficado 

sabendo que a entrada da emergência do hospital estava aberta para todos os pacientes. 

Disse que era preciso que o Município desenvolver um atendimento das síndromes gripais 

separado de outros grupos. 9) Fez uso da tribuna o vereador Marco Aurélio falou da 

proibição de entrada adotadas por algumas cidades. Disse que os casos confirmados em 

Tauá ainda não estavam computados no governo do estado e que a quantidade de 

infectados deveriam ser bem maiores. Falou que as pessoas que estivessem com suspeita 

do coronavírus deveria se pronunciar para preservar as outras pessoas. Destacou que era 

necessário que o Prefeito se pronunciasse referente a esses casos, juntamente com a 

equipe da saúde. 10) Fez uso da tribuna o vereador Argentino Filho disse que noventa 

por cento das pessoas que iam até o comércio não estavam usando máscara, 

principalmente o pessoal advindo do interior.  Reiterou que no hospital as pessoas com 

suspeita de Covid 19 estavam sendo atendidas no mesmo local que as pessoas com outras 

necessidades. 11) Fez uso da tribuna a vereadora Williana Bezerra reforçando o 
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pronunciamento de preocupação dos demais vereadores. Pediu ao Executivo para tomar 

providencias referente à merenda escolar, cestas básicas para população carente, 

conversar com a população sobre a situação do Município e pedir que fiquem em casa. 

12) Fez uso da tribuna o vereador Luis Tomaz reforçou a preocupação dos vereadores 

diante de muitos casos suspeitos e informou que havia ligado para o Prefeito a fim de 

relatar sua preocupação e colocar o Legislativo à disposição para ajudar. Sugeriu que, se 

o Prefeito não se pronunciasse, fosse feito convite para que o mesmo pudesse estar na 

próxima sessão para dizer quais ações iria fazer. ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução 

n° 03/2020: aprovado por unanimidade dos presentes. Projetos de Decreto Legislativo 

n°s. 04 a 06/2020: aprovado por unanimidade dos presentes. Projetos de Lei n°s.13 a 

15/2020: aprovado por unanimidade dos presentes. Requerimentos n°s. 70 a 88/2020: 

aprovados por unanimidade dos presentes. Moções de Congratulação e de Pesar n°s. 163 

a 183/2020: aprovados por unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: O 

Presidente solicitou que as matérias da pauta fossem enviadas para o email da Câmara 

nesse momento de teletrabalho. Em seguida, o Presidente fez a leitura do boletim 

epidemiológico enviado pela secretaria de saúde. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. 

Presidente em exercício declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a 

lavratura da presente Ata. Eu, Williana Bezerra de Carvalho, 1ª Secretária, providenciei e 

subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o presidente da Mesa Diretora e um 

funcionário desta Casa Legislativa. 
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